

Красивые, умные, добрые и сильные – женщины года

В преддверии замечательного весеннего праздника 8 Марта в Ставрополе подвели итоги традиционного городского конкурса «Женщина года». В этом году на конкурс было подано около сотни заявок, в результате для участия в основном этапе осталось 68 претенденток.

Среди конкурсанток оказались педагоги и врачи, бизнес-леди и общественные деятели, спортсменки и художницы, студентки и домохозяйки. Как и в предыдущие годы, конкурс проводился по трем номинациям: «Женщина на высоте», «Женщина – хранительница семейного очага» и «Успешная молодость».

Теплый и солнечный мартовский день создавал праздничное настроение. Собравшиеся у Дворца культуры и спорта люди в ожидании участниц с удовольствием фотографировались на фоне красной ковровой дорожки,



Участницы конкурса «Женщина года г. Ставрополя».

которая ждала тех, кто уже совсем скоро пройдет по ней. Последние приготовления велись и внутри Дворца: строгие кадеты в парадной форме выстраивались вдоль лестниц, букеты цветов томились в прохладной темноте, с кресел в концертном зале на всякий

случай смахивали последние пылинки...

Участницы конкурса прибыли на место в огромных белых лимузинах. Шагая в вечерних нарядах по ковровой дорожке, каждая из них чувствовала себя настоящей звездой, тем более что гости праздника так и норовили сделать селфи с конкурсантками, пожелать им удачи и даже попросить автограф.

Первые ряды в зрительном зале отдали женщинам – ветеранам, участницам Великой Отечественной войны. Для них в этот день приготовили огромные букеты цветов и самые искренние поздравления с наступающим праздником, а также замечательный концерт в исполнении творческих вокальных и танцевальных коллективов города.



Победительниц ждут главные призы – автомобили.

ХРАНИТЕЛЬНИЦА ОЧАГА – ОСНОВА ЖИЗНИ

Все самые душевные слова, сказанные в этот день со сцены, были посвящены женщинам. Ведущие назвали прекрасную половину человечества пятым элементом наряду с землей, водой, огнем и воздухом. И действительно, без женщины не было бы жизни на Земле. Поэтому первыми на сцену поднялись участницы номинации «Хранительница семейного очага». Эти женщины – истинное воплощение жизненной силы, олицетворение крепкой семьи и преемственности поколений. Каждая из них – многолетняя мама, при этом каждая внесла достойный вклад в укрепление традиций семьи, патриотическое воспитание детей. Женщины в этой номинации участвовали самые разные – от домохозяйек до руководителей собственных компаний. Объявить имена лауреатов на сцену вышли депутат городской Думы, директор школы № 50 Алексей Хитров, военный комиссар города Ставрополя Сергей Гайдуков, атаман городского казачьего общества Валерий Надеин.

Спасибо за огромный труд многолетним мамам сказал Алексей Хитров. Он, как никто, знает, насколько легче работать с ребенком, если тот в хорошем настроении. И во многом именно от мамы зависит настроение детей: сумеет ли она их настроить на позитивный лад, внушить уверенность в своих силах и понимание необходимости учиться...

В сердце навсегда остался Ленинград

Журналист на своём профессиональном пути встречает много людей. Даты, судьбы, факты... Что-то забывается. Но бывают встречи, которые по-настоящему потрясают, и очень хочется поделиться своими впечатлениями с читателями.

Глядя на эту хрупкую, изящную женщину, в полной мере сохранившую живость ума, грамотную образную речь и прекрасную память, невозможно представить, что летом 1941 года она уже окончила первый курс Ленинградского горного института. С Татьяной Григорьевной Тобиаш мы познакомились вскоре после того, как она отпраздновала свой 99-й день рождения.

В июне 41-го Таня Ермоленко с однокурсницами отправилась на геодезическую практику в город Остров, что недалеко от Пскова. Их руководителем был профессор Лев Николаевич Келль, который в 1963 году станет ректором и будет руководить горным институтом в течение 15 лет. Как только стало известно, что началась война, студентов решено было отправить в Ленинград.

– В те дни, – вспоминает Татьяна Григорьевна, – мгновенно парализовало транспортное сообщение. Часть пути удалось проехать на поезде, а затем пришлось идти пешком. Когда под вечер пришли в Ленинград, город удивил чистотой и безлюдностью. На улицах всегда было много народу, а теперь встречались лишь редкие прохожие.



Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

В начале учебного года в горном институте еще были занятия. 8 сентября Татьяна Григорьевна шла на лекции и увидела, как вдалеке над городом поднимаются столбы черного густого дыма. Это горели Бадаевские склады. Пожар возник в результате массированного фашистского авианалета. В эти дни немцы захватили Шлиссельбург, перерезав последние дороги, соединяющие Ленинград с Большой землей. Началась блокада.

Татьяна Григорьевна запомнилось чистое ясное небо над городом и в нем парящие огромные «цеппелины». Это были аэростаты, которые применялись во время войны в системе противозенитной обороны, в том числе и для защиты городов.

Они вынуждали самолеты противника летать на больших высотах и затрудняли прицельное бомбометание.

– Бомбить с воздуха немцы, очевидно, не решались – хотели сохранить прекрасную архитектуру города, – говорит Татьяна Григорьевна. – Они были уверены, что Ленинград сдастся. Обстреливали жилые районы. А дворцы и многие прекрасные здания уцелели, но до сих пор можно увидеть пострадавшие от шрапнели стены.

Институтское общежитие находилось на углу Малого проспекта и 14-й линии Васильевского острова. Это было очень красивое благоустроенное здание бывшего кадетского корпуса. Осенью занятия в институте прекратились. Студенты геологоразведочного факультета входили в отряд, который охранял город. Почти все мальчики погибли под обстрелами. Из девочек остались только Татьяна и ее однокурсница Верочка. На день выдавали по 250 граммов хлеба. Однажды в очереди в столовой за похлебкой Татьяна Григорьевна услышала разговор двух профессоров. Один говорил другому: «Такие были вкусные собачки»...

Что такое голод, Татьяна Григорьевна узнала еще в детстве. Она родилась на Украине, в местечке Семеновка Черниговской области. В 1932-1933 годах страшный голод косил там людей. Татьяна Григорьевна тогда чудом выжила. Она призналась, что воспоминания об этом преследуют ее всю жизнь, и детские впечатления от голода были страшнее, чем пережитые в ленинградскую блокаду.

Окончание на 3-й стр.

поздравления

ПРАЗДНИК

КРАСОТЫ, ЛЮБВИ, ЦВЕТОВ И УЛЫБОК

С наступающим праздником, Международным женским днем 8 Марта, его героинь поздравили первые лица страны, края и города Ставрополя.

В приветствии губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича говорится, что женщина, как сама Весна, дает начало новой жизни, наполняет мир теплом и светом, восхищает обаянием и мудростью, вдохновляет мужчин.

Глава края пожелал прекрасной половине жителей Ставрополя всегда быть окруженными вниманием и заботой. «Пусть в вашем сердце всегда живет любовь», – говорится в приветствии Владимира Владимировича.

Заместитель председателя Государственной Думы России Ольга Тимофеева в своем приветствии пожелала женщинам энергии, чтобы добиваться больших успехов. Она лично обратилась к женщинам-военнослужащим 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка, подчеркнув: женщины в погонах заслуживают особых слов. Они живут по военному уставу, строгим порядкам. Хочу пожелать им удачи и всегда мирного неба над головой. Это же пожелание Ольги Тимофеевой обращено и ко всем жительницам нашего края.

Председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов от имени депутатов в поздравлении отметил, что в современном мире у женщины множество ролей: они удивительным образом успевают заботиться о семье и хранить тепло домашнего очага, строить карьеру и достигать всех поставленных целей. В приветствии Геннадия Ягубова говорится: «Милые женщины, желаем вам, чтобы в вашей жизни было как можно больше светлых и радостных моментов! Здоровья, благополучия и новых побед всем вам!».

Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Александр Ищенко поздравил женщин, отметив: как нигде в мире этот праздник у нас в стране отмечают с особой теплотой. А все потому, что женщины обладают непостижимым секретом – справляться с огромным грузом забот и оставаться нежными и яркими. Александр Ищенко пожелал всем здоровья, любви, радости, исполнения всех желаний.

Глава города Ставрополя Андрей Джатдоев, поздравляя женщин, тепло поблагодарил их за то, что они дарят новые жизни, вдохновляют мужчин на свершения самых настоящих подвигов. Андрей Джатдоев передал низкий поклон матерям, которые всегда остаются олицетворением веры, надежды, любви. В приветствии Андрея Джатдоева говорится: «Наверняка близкие пожелают вам здоровья, красоты, семейного счастья. Я искренне присоединяюсь к этим пожеланиям, и пусть у вас будет время на милые женские капризы, а благополучие и достаток никогда не покидают ваш дом».

Председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин, обращаясь к женщинам, назвал их главным украшением нашего города, олицетворением очарования, милосердия и мудрости. Он поблагодарил всех матерей и бабушек за неустанный труд в воспитании детей, заметив, что именно от женщин зависит то, каким вырастет будущее поколение города Ставрополя. Георгий Колягин пожелал всем горожанкам крепкого здоровья, семейного благополучия, мира, счастья и добра.

Председатель Общественной палаты Ставропольского края Николай Кашурин в своем приветствии также подчеркнул: материнство, любовь, верность, доброта и милосердие – эти слова никогда не потеряют своего глубокого смысла. Он пожелал женщинам, чтобы не только в праздничный день на душе у них было всегда тепло и по-весеннему солнечно, а рядом будут те, кто близок и дорог.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ВС» ВЫЙДЕТ В СРЕДУ, 11 МАРТА.

БЕДАМ ВОПРЕКИ

Этот день, ставший в Ставрополе традицией, всегда «праздник со слезами на глазах». Накануне 8 Марта администрация города чествует вдов и матерей погибших солдат нашего Отечества. Конечно, делается все, чтобы порадовать женщин, на долю которых выпало страшное испытание – пережить самых дорогих людей. Им адресуют искренние слова благодарности и восхищения их стойкостью, мужеством и оптимизмом, который присутствует в их характере и жизни всем бедам вопреки, посвящая стихи и песни... В этот раз для женщин пела и плясала «Вольная степь».

Глава города Андрей Джатдоев, поздравляя женщин, отметил, что пережитая трагедия не стала доминирующей в их жизни. Доминантой стали все-таки добро и свет, которые эти женщины сохранили в себе и которыми щедро делятся со всеми. А вот эта встреча накануне Международного женского дня стала доброй традицией по «совокупности» сразу нескольких факторов: взаимного уважения и симпатии и памяти о тех, кого нет... В этом году отмечается 75-я годовщина Великой Победы, а потому все воспринимается еще более обостренно...

...Праздник в этот раз проходил в ресторане «Лесная поляна». Вокруг лес, подснежники – красота. И солнце 4 марта было такое теплое и ласковое, и день яркий, радостный. Словно сама природа тоже хотела порадовать этих женщин, сделать так, чтобы они улыбнулись. Потому что на самом деле боль утраты ведь никуда не уходит, сколько бы времени ни прошло.

Вот Нина Павловна Буравцева и Евгения Ивановна Лапина сыновей потеряли в 1985-м в Афгане. Сержант Павел Буравцев был пограничником, капитан Валерий Лапин – летчиком. Оба награждены орденом Боевого Красного Знамени (посмертно). При жизни они друг друга не знали. А вот их матери познакомились в том страшном для них 1985-м. Просто обeim нужно было тогда, чтобы рядом был человек, которому ничего не надо рассказывать... Потому что он все знает и понимает – он то же самое чувствует и переживает. У него такое же горе. И это навсегда сближает. 35 лет без малого прошло, а матери и по сей день на все праздники, годовщины, митинги ходят вместе. Друг друга поддерживают. Вот они и на фото



Глава города Андрей Джатдоев поздравляет женщин с наступающим праздником.

вместе запечатлены. Но надо сказать, что их и друзья сыновей не забывают – приезжают на годовщины, с праздниками поздравляют... Для матери, потерявшей сына, ведь ничего важнее нет, чем память... Особенно, если тот внуков ей подарить не успел... Павел и Валерий не успели. Правда, 29-летний Валерий женился перед командировкой в Афганистан, усыновил ребенка жены от первого брака, а 19-летний Павел только мечтал о том, что в будущем детей в его семье будет пятеро... Тем более важно для его мамы, Нины Павловны Буравцевой, что о подвиге ее сына теперь снова рассказывают ученикам школы №64, где он когда-то учился, что дети сами сняли фильм, который называется «Наш солдат Пашка», что пятиклашки (целый класс) борются за право носить имя Павла Буравцева. Значит, память жива и будет жить.

И вот за встречи, которые организует накануне 8 Марта администрация города для матерей и вдов, женщины всегда благодарят – за заботу о них и за память об их сыновьях и мужьях. И встреч этих они очень ждут.

А вот Любовь Ильинична Панова



Александр Панов.



Капитан Валерий Лапин.



Сержант Павел Буравцев.



Любовь Ильинична Панова.

на такой встрече второй раз только присутствовала. Только два года назад стала горожанкой – старший сын перевез в Ставрополь. До этого жила в Ладовской Балке Красногвардейского района. Оттуда и провозжала своего младшенького сыночка Сашу в армию в 2004-м. Точнее, он сам туда себе место вытребовал. В буквальном смысле. Вообще-то, Саша был парнем мягким, покладистым, исполнительным. Но тут возмутился, когда его в очередной раз в воинкомат на комиссию вызвали, а в часть не определили. Он так по-деловому, по-крестьянски объяснил – мол, давайте мне «путевку» в армию, сколько ж можно в Ставрополь ездить – у мамы и так денег нет, а я с работы каждый раз отпрашиваюсь. Саша в то лето как раз институт окончил, но до армии юристом не устроиться – пошел в трактористы. Он вообще очень тех-



Нина Павловна Буравцева и Евгения Ивановна Лапина.

нику, машины любил. Вот и в армии водителем был... Добился-таки «путевки» уж чуть ли не в последних числах осенней призывной кампании... Хотел служить, очень хотел...

Любовь Ильинична и по сей день не знает подробностей того, как погиб ее Сашка. Вечером 15 мая они говорили по телефону, а днем 16-го ей позвонили... Сообщили страшное... Говорит, что кричала на всю улицу... Матери так и не сказали подробностей, хотя командир Саши и его товарищи приезжали провожать его в последний путь. Да и не до того ей было, чтобы узнавать. На нервной почве она долгое время вообще не разговаривала. Спасибо старшему сыну и дочке – они ее, по сути, вытянули... В общем, она справилась. Потому что есть для кого жить – четверо внуков растут. Жалеет, что Саша детей завести не успел.

А вот как в Ставрополь перееха-

ла, Любовь Ильинична с головой погрузилась в дела Союза семей погибших военнослужащих. Здесь ее поддержали и приветили... И ей стало хоть немного, но легче.

...Да, горе, которое пережили эти женщины, время не лечит. Оно только притупляет боль. Они научились жить с этим. Только в праздники им бывает порой грустно. На встречах, на которых с 2005 года администрация города чествует матерей и вдов погибших солдат и офицеров афганской, чеченской и теперь уже сирийской войны, никогда не звучат песни о боли и утратах. Звучат народные, лирические, зазорные... Звучат искренние поздравления и пожелания... Всем хочется подарить этим женщинам праздник, хочется, чтобы они улыбались.

Елена ПАВЛОВА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.

профсоюзный юбилей

Забота о педагогах в датах, лицах и праздниках

2020 год богат на юбилеи. Это, прежде всего, Год памяти и славы, год 75-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Юбилейным он стал и для профсоюзов: 120 лет организованному профсоюзному движению в России, 100 лет профсоюзу просвещения на Ставрополье, 30 лет Общероссийскому профсоюзу образования, 25 лет городской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

Сто лет профсоюзу просвещения! Что же нужно делать, чтобы общественная организация прожила столько лет? Наверное, то, что нужно человеку! И эту работу, важную для людей, делают те, кто в разные годы был и есть председателем «первички», кто тратил и тратит свои силы, личное время, а порой – и здоровье, чтобы торжествовала справедливость, чтобы



был комфортным трудовой день и сплоченным коллектив!

В конце февраля в Ставропольской государственной филармонии состоялась праздничное мероприятие, посвященное 25-летию юбилею городской организации профсоюза образования.

Празднично украшены фойе и

зал филармонии. Музыка и цветы, радостные улыбки и приятные встречи. В этот день здесь собрались ветераны профсоюзного движения, председатели первичных профсоюзных организаций разных лет, активные члены профсоюза, руководители образовательных учреждений.

С чего всё начиналось? Исторический экскурс от первого съезда народных учителей в 1895 году до учредительного съезда Всероссийского союза работников просвещения и социалистической культуры в 1919 году. С последней даты и начинается советский период профессионального движения работников образования России.

На Ставрополье первое общее собрание безработных города Пятигорска состоялось в 1905 году. В 1920 году была создана Ставропольская организация союза работников просвещения. Дальнейший период характеризуется становлением и развитием профсоюза, борьбой за социально-экономические права трудящихся, работой по охране труда, устройством детей и подростков, потерявших своих родителей в годы военного лихолетья, организацией санаторно-курортного лечения, забастовочным движением в 90-е годы.

Сегодняшний день профсоюза

образования – это кропотливая работа по подготовке коллективных договоров и отраслевых соглашений, забота об отдыхе учителей, о сохранении их социальных гарантий, защита их прав – в области оплаты и охраны труда, назначения пенсий, исчисления педагогического стажа.

Волнующие воспоминания ветеранов и тёплые поздравления председателя краевой организации профсоюза Лоры Манаевой, директора городского информационно-методического центра Валерии Ботез, заместителя руководителя комитета образования администрации города Ставрополя Елены Сухота, директора Дворца детского творчества Ларисы Козловой.

Каждый участник события получил не только подарок, но и великолепные поздравления – в песнях и танцах. А в конце праздника звучало много слов искренней благодарности в адрес городской организации профсоюза образования.

Региональная общественная приемная
Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
Д.А. Медведева в Ставропольском крае
355035, г. Ставрополь,
пр. Октябрьской революции, д. 31

График приёма граждан депутатами Думы
Ставропольского края
Март 2020 года
Время приёма – 10.00 – 13.00

Дата приёма	Ф.И.О. депутата
12.03.2020	Белый Ю.В.
13.03.2020	Завязкин Р.А.
16.03.2020	Можейко Р.А.
19.03.2020	Марченко П.П.

20.03.2020	Чурсинов С.К.
26.03.2020	Муравьёва В.Н.
27.03.2020	Надеин В.В.

График приёма граждан депутатами Думы
города Ставрополя
Март 2020 года
Время приёма – 14.00 – 17.00

Дата приёма	Ф.И.О. депутата
12.03.2020	Колесников П.А.
14.03.2020	Павлов В.А.
19.03.2020	Фаталиев И. А.
21.03.2020	Василенко М.Ю.
26.06.2020	Нуралиев Т.А.

28.03.2020	Иванова Е.В.
------------	--------------

График приёма граждан работниками
Государственного учреждения – Ставропольское
региональное отделение Фонда социального
страхования Российской Федерации

Март 2020 года
Время приёма – 14.00 – 17.00

Дата приёма	Ф.И.О. работника
29.03.2020	Сучкова Н.И.

Запись на приём осуществляется в Региональной
общественной приемной Председателя Партии
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Ставропольском
крае по телефону – 8(8652) 29-74-00.



В СЕРДЦЕ НАВСЕГДА ОСТАЛСЯ ЛЕНИНГРАД



Студентка первого курса Ленинградского горного института Татьяна Ермоленко. Декабрь 1939 года.

Начало на 1-й стр.

- Началась страшная зима, - вспоминает Татьяна Григорьевна. - Нас, студентов, осталось немного. Из общежития мы ушли, потому что осколками выбило окна, вышло из строя отопление. Единственная в институте относительно теплая комната была в бухгалтерии. Студенты, кто не умер, собрались в этой комнате. У нас с однокурсницей Верочкой было шикарное «ложе» из шести стульев. Снизу мое пальто, сверху - ее. Мальчики лежали на столах. Все вспоминали, как было хорошо дома, как мама кормила, что было вкусного. Мальчики умирали первыми. Трупы лежали по три дня. Страшно было, что по ним ползали вши, огромные, с полтаракана... Если бы у нас тогда было нормальное восприятие, наверное, можно было сойти с ума.

Когда части Красной Армии прорвали блокаду, Татьяну с другими жителями города вывезли из Ленинграда по Ладоге. С собой ей дали самое дорогое - кусок черного хлеба. Было очень холодно. Грузовики медленно продвигались по Дороге жизни. Когда добрались до другого берега Ладоги, всех выгрузили из машин. Таня села на снег, а подняться не смогла - обморозила ноги. Ее заметил молодой боец в белом овчинном полушубке. Понял, что случилось, взял на руки и отнес в церковь, где другие люди укрывались от ветра. Солдат достал где-то спирт, смочил в нем лоскуты ткани и замотал ноги девочке. Из-за дистрофии она действительно выглядела не старше двенадцатилетнего подростка.

- Сначала было очень больно, но потом я смогла стоять и потихоньку ходить, - вспоминает Татьяна Григорьевна. - Тот солдат спас мне ноги. Я всю жизнь помню этого парня.

Вывезенных из блокадного Ленинграда отправили в Горький. Там Татьяну взяли к себе рабочая семья. Женщина говорила: «Моя Тамара тоже где-то в Ленинграде училась. Может, она жива и ей кто-то тоже помог». А потом Татьяна оказалась в детском доме, в котором завхозом работала ее знакомая по Ленинграду. Сердоболь-

ные поварах подкармливали Татьяну, обыкновенная каша и кровать в теплой комнате были для нее блаженством. Потом, когда она окрепла, стала работать воспитательницей в детском доме. «Уже не зря ела хлеб, и от меня была какая-то польза», - улыбаясь, говорит Татьяна Григорьевна.

О родных она почти ничего не знала. Последняя весточка от младшей сестры Лиды была из Дзержинска, там она училась в ремесленном училище. Неизвестно, что было с родителями, которые остались на оккупированной территории.

Однажды Татьяна Григорьевна узнала, что горный институт из Ленинграда эвакуировали в Черемхово Иркутской области. Министерство угольной промышленности взяло над ним шефство, стремясь сохранить преподавательские кадры. Татьяна решила: «Я поеду учиться». Добрые люди собрали для нее мешочек сухарей, нашли обувь и посадили на поезд. Билета у нее не было, поэтому на какой-то станции девушку высадили, привели в кабинет к какому-то серьезному начальнику в форме. На строгий вопрос, почему она едет «зайцем», Татьяна решительно ответила: «Я еду учиться в горный институт. Мама и отец остались на Украине, они, наверное, выживут, и будут меня ждать». Она не боялась строгого начальника, понимая, что терять-то, собственно, ей нечего.

Начальник выслушал Татьяну, вызвал подчиненных и дал распоряжение посадить ее на поезд. Сил идти у нее не было, поэтому люди в форме донесли девушку до вагона, купили билет и даже дали какой-то провизии на дорогу. В Черемхово приезде Татьяны обрадовались. Каждый студент был на счету. Так продолжилась ее учеба в институте.

По ночам ей снился Ленинград. Не страшный, холодный, блокадный, а тот город-мечта, который сразу же поглотил первокурсницу Таню Ермоленко. В школе она училась на одни пятерки, поэтому и в горный ее взяли без экзаменов, а в институте стали даже тройки появляться. Ей просто некогда было учиться, хотелось увидеть всё великолепие Ленинграда. Здесь Татьяна познакомилась со студентом Ароном Фраерманом, который был старше на два года. Они сразу же подружились. Вместе ходили гулять на стрелку Васильевского острова.

- Он открыл мне глаза в мир, - говорит Татьяна Григорьевна. - Я с тех пор смотрю на мир его глазами. Это был удивительный парень. Он знал всё. Он был художником. Очень эрудированным, добрым, одаренным и... очень храбрым.

Арон героически погиб на фронте. Память о нем Татьяна Григорьевна пронесла через всю жизнь. В ее комнате на улице Морозова в Ставрополе на полке, рядом с любимыми книгами, стоит фотография Арона Фраермана.

Окончилась война. После института Татьяна Григорьевна работала в Ленинграде, вышла замуж. Они жили в знаменитом Толстовском доме на улице Рубинштейна. Но в 1951 году пришлось срочно оставить Ленинград и уехать в Магадан. Мужа, работавшего в горкоме партии, могли репрессировать по так называемому «ленинградскому делу». В Магадане он сначала работал рядовым инженером, через полтора года стал начальником крупного управления.

На Колыме Татьяна Григорьевна тоже

работала по специальности. Результаты ее изысканий легли в основу многих проектов, по которым в начале 1950-х строился Магадан.

Магадан хоть и расположен, как Ленинград, на 59-й широте, и там тоже бывают белые ночи, и называют его «дальневосточным Петербургом», но забыть город на Неве было невозможно. Татьяна Григорьевна говорит, что года три у нее перед глазами стояла мокрая от дождя ленинградская брусчатка.

На Колыме были свои особенности, связанные с работой, с северным климатом, с менталитетом местного населения, в том числе отбывавших наказание в исправительно-трудовых лагерях. В конце 50-х был повторно осужден и отбывал наказание на Колыме знаменитый эстрадный певец Вадим Козин. Для многих он был кумиром. Татьяна Григорьевна слышала голос Козина еще до войны по радио. А увидела его вживую и слегка разочаровалась: он показался ей каким-то неказистым.

В целом на Колыме Татьяна Григорьевна проработала 10 лет. У сурового колымского края была особая красота.

- Отроги Верхоянского хребта, снежные вершины - глаз не оторвать, - вспоминает Татьяна Григорьевна. - После них, когда я увидела Кавказские горы, то они показались мне игрушечными.

Когда мужа не стало, Татьяна Григорьевна переехала в Ставрополь, где жила ее институтская подруга. В 1961 году директор проектного института «Ставропольгипросельхозстрой» пригласил ее на должность инженера-геолога. С тех пор пролетело много лет. По воле судьбы Татьяне Григорьевне пришлось на время оставить небольшой уютный Ставрополь, переехать сначала в Киев, затем в Москву. Именно со столицей связана ее нынешняя редкая фамилия - Тобиаш. Последним мужем Татьяны Григорьевны был диктор Всесоюзного радио, актер Эммануил Тобиаш. Многие наверняка помнят его голос, который звучал в популярной передаче «Театр у микрофона». После того как он умер в 1995 году, Татьяна Григорьевна еще долго оставалась в Москве, а несколько лет назад вернулась в Ставрополь... Но Ленинград в ее сердце остался навсегда.

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото из личного архива
Татьяны Григорьевны Тобиаш.



Татьяна Ермоленко с другом Костей Костюченко (г. Черемхово, 1944 год).



Аэростаты на Невском проспекте. 1941 год. Фото Анатолия Гаранина (из архива РИА «Новости»).

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

06.03.2020

г. Ставрополь

№ 315

О временном прекращении движения транспортных средств на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты

Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения в связи с проведением работ по реконструкции участка автомобильной дороги улицы Пирогова

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 22 час. 00 мин. 09 марта 2020 года до 06 час. 00 мин. 10 марта 2020 года по четной стороне улицы Доваторцев на участке от улицы Южной обход до улицы Пирогова.

2. объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Космонавтов, улице Доваторцев.

3. Обществу с ограниченной ответственностью «БЛЕСК» выполнить установку информационных панно,

указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя Скорнякова И.А.

Глава города Ставрополя
А.Х. Джатдоев

СЧАСТЬЕ ИМЕТЬ МЕЧТЫ И ВОЗМОЖНОСТЬ ИХ ИСПОЛНЯТЬ



Она специалист сектора инклюзивного образования СКФУ, кандидат социологических наук, журналист информационного агентства «Регион onlain», а еще — удивительный и очень сильный человек. Целеустремленный и упорный. Об этом свидетельствует даже тот факт, что победу в конкурсе «Женщина года» Анне удалось завоевать с третьей попытки. То, что в прошлые годы, так же представляя на суд жюри свои достижения и проекты, она не побеждала, девушку не огорчало. Она воспринимала это как жизненный опыт и верила, что все равно победит. Вот и победила.

Уверена, что радость победы с Анной сегодня разделяет очень много людей — ее родные, друзья, а еще - те, кому она помогла поверить в себя, и те, кому эта сильная

девушка помогла стать лучше, мудрее и добрее. Ведь это и есть цель инклюзивного образования: помочь школьникам и студентам понять, что равны и ценны как личности все люди — и здоровые, и инвалиды — и что они нуждаются друг в друге...

Анна Дарган убеждает в этом школьников и студентов, в том числе и на личном примере. Ведь она тоже с юности — в инвалидном кресле, и это не мешает ей вести активную полноценную насыщенную жизнь и добиваться успехов в научной и журналистской работе. Победа на макрорегиональном этапе международного журналистского конкурса «Технологии для жизни — больше возможностей», во Всероссийском конкурсе «Золотой гонг», Гран-при на международном фестивале «Интеграция» за проект «Без барьеров»...

И это только часть многочисленных достижений и наград.

«Без барьеров» - это проект информационно-просветительский, в рамках которого на сайте РИА «Регион-онлайн» и мотивационной интернет-площадке «История успеха» на сайте СКФУ публикуются очерки о людях, которые, несмотря на инвалидность, живут яркой, наполненной жизнью. Здесь же размещаются материалы о проектах, целью которых является интеграция в обществе людей с ограниченными возможностями здоровья...

Вот только один пример. На базе СКФУ работала площадка «Территория взаимопонимания». Анна работала с незнакомыми ей ребятами, приехавшими из разных городов и районов края. Школьникам предлагалось прочувствовать то, что ощущают люди, лишенные возможности самостоятельно передвигаться, видеть или слышать. Девушка говорит, что сначала ее поразила реакция ребят. Она была совершенно разной — и когда школьникам предстояло пройти определенное расстояние с повязкой на глазах, и когда им просто предлагалось сесть в инвалидное кресло. Одни с ужасом смотрели на инвалидную коляску, другие устраивали на ней такие «гонки по вертикали», что дух захватывало. Многих с трудом удавалось уговорить уступить место товарищу-однокласснику.

- Реагировали ребята действительно по-разному, - говорит Анна. - Но я точно знаю, что и те и другие перестали воспринимать человека в инвалидном кресле как что-то страшное и чужое. Они увидели, что это простой человек со своими страхами и стремлениями, некоторыми трудностями, но он не хуже и не лучше, чем они...

... Анна Дарган — человек, конечно, уникальный. Она умеет чувствовать себя счастливой — всем трудностям и невзгодам вопреки. Как она говорит о счастье!

... Счастье от того, что ты просто существуешь, что ты сам можешь что-то сделать и не зависеть от других. Раньше мне это казалось совершенно доступной вещью, а сейчас я понимаю, что это — счастье... Счастье — это иметь мечты и возможность их исполнять... Есть люди, которые не боятся одиночества. Я считаю, что это неправильно. Люди, которые рядом с тобой, помогут тебе быть силь-

ным и каждый день, несмотря ни на что, идти вперед. Я хочу многого добиться в жизни. Мне нравится заниматься наукой и журналистикой. Очень люблю путешествовать. Хочу иметь много друзей, семью. Словом, хочу быть счастливой!

Алина СМЕРНОВА.

СЧАСТЬЕ — БЫТЬ МАМОЙ В БОЛЬШОЙ СЕМЬЕ



Победительницей городского конкурса «Женщина года» в номинации «Женщина - хранительница очага» была признана Кристина Уткина. Всё свое время она посвящает семье и детям. Глядя на хрупкую Кристину с очаровательной скромной улыбкой, можно было подумать, что это Мисс студенчества принимает цветы и поздравления, а никак не мама шестерых детей.

В семье два мальчика и четыре девочки, самой младшей, Василисе, чуть-чуть больше полутора годиков. И

Начало на 1-й стр.

КРАСИВЫЕ, УМНЫЕ, ДОБРЫЕ

Сергей Гайдуков передал женщинам самые теплые поздравления от всех военнослужащих Ставропольского гарнизона: «У мужчин все просто: если он военный, то ничем другим уже заниматься не может. Вы же успеваете все: растить детей, заниматься наукой, устраивать семейный быт, заниматься общественной деятельностью, даже открывать собственные фирмы. Нам есть чему у вас учиться, вы всегда восхищаете и удивляете нас!»

Имя первой из лауреатов конкурса в этой номинации назвал Валерий Надеин, ею стала Елена Нечаева. Елена Владимировна — мама семерых детей, свою жизнь она посвятила семье. Вместе с мужем они принимают активное участие в жизни школы, в которой учатся их дети. Елена Нечаева стремится развивать у детей творческие способности с самого раннего возраста, и это дает свои результаты: они достигли больших успехов в учебе, участвуют во всевозможных конкурсах и олимпиадах, из которых регулярно выходят победителями. Каждый из семерых детей имеет собственную коллекцию наград и почетных грамот.

Вторым лауреатом в этой номинации стала Светлана Спирочкина, также мама семерых детей. Один из ребят — инвалид, поэтому Светлана Анатольевна оставила работу, чтобы как можно больше времени уделять семье и детям. Светлана Спирочкина искусная рукодельница, она отлично вяжет, вышивает бисером и крестиком, делает поделки из ткани и кожи, из природных материалов. Дети в этой семье ответственные и воспитанные, они с удовольствием принимают участие в различных конкурсах, нередко становясь их победителями. Родители гордятся своими детьми, за их хорошее воспитание у Спирочкиных скопилось не-



На ковровой дорожке — лауреат конкурса Инна Бельская.

мало благодарственных писем и грамот.

Десять детей воспитывает (а кого-то уже воспитала) следующий лауреат конкурса «Женщина года» Елена Крючкова. Пятеро из ребят приемные. Елена Владимировна вместе с мужем — военнослужащие, проходили службу в «горячих точках», в том числе в Чечне и Абхазии. С 2019 года Елена Владимировна пенсионер по выслуге лет. Но в семье уже есть продолжатели военной династии - двое старших сыновей Елены и Сергея Крючковых пошли по стопам родителей и сейчас служат в Вооруженных силах России.

ЖЕНСТВЕННОСТЬ И СИЛА В ОДНОМ ФЛАКОНЕ

Для поздравления победительниц в номинации «Женщина на высоте» на сцену поднялись спортсмен с мировым именем,

директор спортивной школы Василий Скакун, председатель Ставропольского городского Совета ветеранов, депутат городской Думы Игорь Фаталиев, капитан ставропольской команды гандболистов «Виктор», мастер спорта международного класса, член сборной России Антон Заболотский.

Василий Скакун привел слова Роберта Рождественского, который как-то сказал, что лучший на свете мужчина — это женщина.

«И я с ним согласен, - отметил Василий Скакун. - Все главные слова в русском языке — женского рода: Родина, мать, любовь, Отчизна... Вы лучшее, что есть у нас, у мужчин, вы можете вылечить своей любовью и сделать нас счастливыми!»

Антон Заболотский, отметив невероятную силу современных женщин, напомнил, что все же при необходимости он и его товарищи всегда готовы подставить свое надежное мужское плечо.

Среди лауреатов конкурса оказались действительно женщины невероятной силы, врачи и педагоги, общественники и деятели культуры, художницы и спортсменки. К примеру, Анна Гладких — чемпионка России и мира по рукопашному бою, мастер спорта по боксу, кикбоксингу. Сейчас Анна Михайловна отвечает за выступления сборной края по боксу на межрегиональных и всероссийских соревнованиях среди девочек, девушек и юниорок.

Вторым лауреатом стала Инна Бельская - председатель комитета по развитию женского предпринимательства при Ставропольском краевом отделении «Опоры России», автор тематических проектов, направленных на лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Эсмира Гончарова — еще одна «Женщина на высоте», руководитель театра песни «Viva». Под ее руководством театр

неоднократно становился лауреатом всероссийских и международных конкурсов по вокальному искусству. Масштабный творческий проект был реализован Эсмирой Гончаровой в 2019 году — мюзикл «Амадей», который впервые был показан в преддверии празднования Дня работника культуры - 2019.

И еще один лауреат конкурса в этой номинации — Наталия Коваленко, председатель Ставропольской региональной общественной организации помощи молодым инвалидам «Жизнь без границ». Благодаря ее активной деятельности в краевом центре были открыты две спортивно-оздоровительные секции по бадминтону для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, другие спортивные кружки для подростков и молодых людей с инвалидностью.

СПОРТСМЕНКИ, АКТИВИСТКИ И ПРОСТО КРАСАВИЦЫ

Поздравлять самых юных участниц конкурса вышли депутат краевой Думы Дмитрий Судавцов и главы администраций районов Ставрополя: Александр Грибенник, Алексей Ломанов, Дмитрий Семенов. Дмитрий Судавцов от лица всех 46 членов депутатского корпуса мужского пола поздравил собравшихся женщин с наступающим праздником, отметив, что восхищается красотой, интеллектом, добротой прекрасной половины человечества.

Главы администраций районов краевого центра, дополняя друг друга, рассказали, что женщины способны каждый день удивлять их, с женщиной начинается и продолжается жизненный путь любого мужчины, а 8 Марта — самый любимый праздник мужчин, так как в этот день можно разом заглаживать все свои грехи за минувший год.

родителям, и детям не приходится скучать, дни с утра и до вечера заняты интересными делами. Природа щедро одарила ребятишек различными талантами, практически все, даже малыши, любят петь, танцевать, осваивают игру на музыкальных инструментах, а у кого-то уже проявляются актерские данные. Когда в январе этого года в Ставрополь приезжал хор Турецкого, девочки участвовали в концерте и вместе со знаменитыми на весь мир вокалистами пели «Песни Победы».

Дети постоянно становятся победителями творческих конкурсов самого разного уровня: от школьного до всероссийского. Кристина Уткина призналась, что именно они послужили для нее примером, когда она решила принять участие в конкурсе «Женщина года – 2020». Хотя, что такое спортивный азарт и воля к победе, она знала еще в юношеские годы: успешно играла в волейбол и даже была двукратным призером по армрестлингу в вузе. Семья Кристины ведет здоровый образ жизни. Дети успевают не только хорошо учиться и заниматься творчеством, но и находят возможность посещать спортивные секции и кружки.

Хотя всё основное время детьми занимается Кристина, вопросы воспитания в семье они обязательно обсуждают вместе с мужем. И здесь наблюдается полное взаимопонимание. Родители убеждены, что дети должны вырасти развитыми не только интеллектуально и творчески, но обязательно богатыми духовно. В семье есть свои традиции: ребятишки регулярно ходят на занятия в воскресную школу в Иоанно-Мариинский монастырь, что расположен в Северо-Западном районе Ставрополя. В памяти надолго остаются православные праздники, посещения храмов и святых мест.

Совместные путешествия приносят много прекрасных впечатлений. Семейные выезды на природу одинаково радостны для детей и взрослых. После них на страничках в соцсетях, которые ведет Кристина, появляются новые фотографии. Правда, в последние годы, когда семья выросла, путешествовать полным составом стало сложно. Поэтому победа в конкурсе «Женщина года» и приз – микроавтобус – невероятно обрадовали всю семью Кристины Уткиной, а также многочисленных друзей и знакомых, которые болели за нее.

- Мы очень нуждались в большом автомобиле, потому что уже не помещались в прежнем. Теперь решил один из больших семейных вопросов, - поделилась Кристина радостью с журналистами после окончания торжественной церемонии.

Победительница конкурса «Женщина года - 2020» в номинации «Женщина – хранительница очага» Кристина Уткина от всей души поблагодарила администрацию Ставрополя за потрясающий подарок, который ей вручили накануне прекрасного весеннего праздника.

Мария ВЛАДИМИРОВА.

ЭНТЭСЭН, МАГДАЛИНА!

В номинации «Успешная молодость» победила Магдалина Черниенко, студентка юридического института Северо-Кавказского федерального университета, член первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов в университете.

Это имя хорошо известно, без преувеличения, теперь уже в целом мире. Дело в том, что Магдалина - мастер спорта России и мастер спорта международного класса по карате-сётокан, шестикратная чемпионка России, двукратная чемпионка Европы и вице-чемпионка мира по карате-сётокан.

В своей копилке достижений Черниенко имеет большое количество наград, включающих медали, кубки, дипломы, почетные грамоты, благодарственные письма.

Давно замечено: талантливый человек талантлив во всем. Наверное, именно карате — философия и настоящее искусство — помогло Магдалине сформировать не только спортивный характер, но и волю побеждать на всех «фронтах» ее жизни. В прошлом году, например, девушка отмечена Губернаторской стипендией Ставропольского края и первичной профсоюзной организации и аспирантов Северо-Кавказского федерального университета. Черниенко стала и лауреатом Студенческой весны СКФУ - 2019, участником Международной Студенческой весны стран БРИКС и ШОС...

А памятным событием для нее стал прошедший в Сербии, в спортивном комплексе города Ниш, чемпионат Европы по сётокан карате-до (ESKA). Девушке тогда удалось забрать сразу две золотые медали: в командных поединках среди юниорок и среди женщин. Магдалина Черниенко выполнила норматив на получение звания мастера спорта России международного класса.

Те, кто ее знает, в один голос говорят: Магдалина серьезно подходит к спортивной работе, старается не пропускать тренировки и выкладывается на них как следует.

Привычка делать все на отлично заложена в детстве, ведь на первые тренировки по столь сложному виду спорта ребята приходят в 5–6 лет, хотя сразу заниматься карате юным спортсменам не позволяют: надо несколько лет тренироваться по специальной методике, чтобы подготовиться к серьезным нагрузкам.

Мастер спорта международного класса Магдалина Черниенко уже более десяти лет оттачивает свое мастерство на татами. В клуб ее привели родители. Конечно, за эти годы было немало трудностей. Магдалина Черниенко год назад признавалась корреспонденту «Вечерки» Нине Погребной:

- Были моменты, когда хотелось все бросить, ведь у сверстников – личная жизнь, молодежные тусовки, а наша жизнь – это спорт. Но я счастлива, что продолжаю свой путь. Я вместе с клубом достигла больших успехов, а за



моими плечами такая поддержка, что идти хочется только вперед.

И вот в минувший четверг Магдалина Черниенко взяла еще на один — городской олимп. И победа эта на сей раз получена не на татами, но тоже — заслуженно: за учебу, упорство, активную жизненную позицию. Словом, за все то, что требует полной самоотдачи. И у Магдалины Черниенко с этим свойством характера и стиля жизни проблем нет. Словно это про нее сказана киношная фраза, ставшая крылатой: студентка, спортсменка и просто красавица. Девушка, способная держать удар и уверенно шагать к новым пьедесталам. Энтэсэн, Магдалина, что означает - продолжение поединка.

Лия КАРАПЕТЯН.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.

И СИЛЬНЫЕ — ЖЕНЩИНЫ ГОДА



Поздравлять Елену Крючкову вышли ее дети.

«И помните, даже если сегодня вы не стали победительницей конкурса, все равно для своих близких — вы самые лучшие!»

Лауреатами в номинации «Успешная молодость» стали Диана Трофименко - студентка Ставропольского филиала Московского педагогического государственного университета, руководитель культурно-массового сектора своего вуза, волонтер.

Анна Сопрун — молодой учитель русского языка и литературы школы №21 г.Ставрополя, победительница краевого конкурса «Учитель года — 2019» в номинации «Педагогический дебют», стипендиат Благотворительного фонда Владимира Потанина.

И Ксения Назарова — студентка СтГАУ, помощник гендиректора «Новые технологии», поэт, «Мисс студенчество СКФО», «Вице-королева студенчества стран БРИКС и ШОС-2019».

Каждая из девушек, несмотря на молодость, обладает внушительным списком достойных дел и наград и каждую из них, несомненно, ждет успешная жизнь.

КАЖДАЯ ДОСТОЙНА ПОБЕДЫ

И вот наконец наступил тот волнительный момент, когда со сцены огласили имена главных победительниц конкурса «Женщина года», обладательниц ценных призов - автомобилей. Назвать их имена вышли заместитель председателя правительства Ставропольского края Вячеслав Гладков, глава Ставрополя Андрей Джатдоев и председатель жюри, руководитель детской хореографической школы Ставрополя заслуженный работник культуры Александр Виниченко.

Вячеслав Гладков передал самые теплые поздравления с наступающим Международным женским днем от лица губер-

натора края Владимира Владимиров, который в этот день, к сожалению, находился в срочной командировке.

«Огромное спасибо вам за все, что вы делаете для нас, за наших детей — это главное, ради чего стоит жить!»

Глава Ставрополя Андрей Джатдоев порадовался тому, что не входит в состав жюри, потому что выбор стоял очень сложный, каждая из конкурсанток была достойна победы. И пообещал, что примет участие в работе конкурсной комиссии, если будет возможность каждой из участниц подарить по автомобилю.

Александр Виниченко напомнил, что конкурс проходит уже в 22-й раз, и выразил надежду, что эта хорошая традиция еще много лет будет радовать жителей краевого центра.

Итак, победительницами конкурса «Женщина года - 2020» в Ставрополе стали хранительница семейного очага Кристина Уткина, женщина на высоте Анна Дарган и успешная студентка Магдалина Черниенко.

Наталья АРДАЛИНА.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



Праздничный концерт в преддверии Международного женского дня.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ



Единственная на Ставрополье женщина — начальник районного отдела полиции Людмила Сухова.

Сегодня уже мало кто помнит, что самый первый весенний праздник 8 Марта, который мы привыкли воспринимать как торжество красоты, женственности и любви, изначально символизировал борьбу за равенство прав женщин и мужчин. Да, собственно, и поныне далеко не все мужчины готовы относиться к женщинам, как к равным, способным не только выполнять сложную или тяжелую работу, но и командовать. И в таких случаях свое положение необходимо каждый день подтверждать делами, доказывать, что занимаешь свое место заслуженно. Согласитесь, директор школы с преимущественно женским коллективом — это одно, а вот начальник отдела полиции, в котором 80% сотрудников — мужчины, — совершенно другое.

Простое человеческое спасибо

Единственная на Ставрополье женщина — начальник отдела полиции служит в Красногвардейском районе. Подполковник полиции Людмила Владимировна Сухова шла к своей мечте целенаправленно, даже вопреки воле родителей, которые видели в своей дочери врача. До 10-го класса Людмила еще соглашалась с родными, хотя и в этом вопросе у нее было свое мнение: она вовсе не планировала стать терапевтом и принимать пациентов в поликлинике, а задумывалась о карьере хирурга. Но после выпускных экзаменов внезапно собралась и уехала из родного села в Белгород поступать в Высшую школу милиции. А вернувшись после окончания учебного заведения в Красногвардейское, в полной мере окунулась в расследование реальных дел.

Свое первое дело в роли молодого дознавателя Людмила Сухова запомнила хорошо, но не из-за каких-то сверхизобретательных преступников или большого ущерба — нет, дознаватели работают с преступлениями небольшой и средней тяжести. А запомнила она глаза бабушки, у которой украли зерно. И запомнила ее слезы — от радости, когда все похищенное ей вернули. Возможно, именно тогда, а не во время обучения пришло понимание важности работы и самой главной цели: помогать людям.

«От того, что ты помог человеку вернуть его собственность, что нашел преступника, что тот не ушел от справедливого наказания, получаешь настоящее удовольствие, — рассказывает Людмила Владимировна. — В этом и есть наша работа, и, честно говоря, нам ничего больше и не нужно. Когда видишь слезы радости

и слышишь простое человеческое спасибо, понимаешь, ради чего мы проводим на службе большую часть своего времени».

Конечно, раскрываются не все преступления, но и над теми, что ушли в разряд «висяков», работа не прекращается. А в случае успеха особенно остро ощущается вся боль и вся радость пострадавших, которые уже не надеялись на справедливость. Но вообще легких дел, «однодневных», не бывает, считает Людмила Сухова. Каждое из них несет новый опыт, новую информацию, которая может быть полезна в будущем. Да и каждый день несет с собой новые знания, которые находят свое применение на разных этапах жизни.

«Всегда стремилась к развитию, потому что топтание на месте откидывает тебя назад не только в плане карьеры, но и в плане личностного роста», — делится Людмила Сухова.

Близко к сердцу

Есть в ее послужном списке период работы в инспекции по делам несовершеннолетних — когда родился свой ребенок, она решила, что этот фронт работы будет ей ближе и понятнее. Но при всех плюсах сотрудников полиции женского пола — ответственность, исполнительность, стремление сделать свою работу как можно лучше, есть один огромный минус: женщина всегда принимает события ближе к сердцу, пропуская каждое дело через душу. До сих пор перед глазами Людмилы Владимировны стоит картина: холодная комната, на кровати с железной панцирной сеткой, застеленной тоненьким одеяльцем, лежит малыш в одних трусиках. Ему холодно, он хочет есть. А мамы нет рядом.

Потом Людмила Сухова долго эту «маму» искала, нашла, проводила с ней беседы... Сделала для ребенка все, что смогла, и заболела сама — от невыносимой жалости, от понимания того, что всегда будут такие несчастные дети, обделенные самым важным на свете — материнской любовью.

Спустя полгода она вернулась к работе дознавателя, а затем и следователя. Впрочем, спасать людей от более тяжелой доли приходилось не раз и здесь. К примеру, в 2000 году занималась Людмила Сухова делом о поджоге, и молодой «герой», заходясь

от злости, кричал, что выйдет и обязательно сожжет и ее саму, и ее семью. Парнишка к тому времени, несмотря на возраст, уже начал злоупотреблять спиртным, медленно, но верно катился по наклонной. А выйдя из мест лишения свободы, пришел к следователю Суховой с благодарностью: искреннее спасибо он ей сказал за то, что не позволила скатиться на самое дно, выдернула из неподходящей компании. Молодой человек нашел свою вторую половинку, благополучно живет и трудится и больше в поле зрения полиции не попадал.

Начальник — тот же сотрудник, только ответственности больше

«Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом», — сказал в свое время Суворов. Конечно, и юная выпускница Школы милиции видела себя в будущем в высоких званиях и должностях. Но, честно поработав в системе, понимала, чтобы достичь всего этого, надо работать наравне с мужчинами и даже больше.

Но у крылатой фразы есть и продолжение: «Плох тот генерал, который перестает быть солдатом». Так вот, Людмила Владимировна

ровна по сей день — настоящий солдат, честно несущий свою службу и имеющий вполне заслуженный авторитет среди коллег. Она помнит каждого подозреваемого с 1999 года, помнит, когда и за что тот был судим и какие события его сподвигли на преступление. Иногда знакомые даже удивляются: «Как ты, прожив всю жизнь в селе, не знаешь этого человека?!» На что Людмила Владимировна отвечает: «Значит, человек хороший, такие в мое поле зрения редко попадают».

И хотя она искренне любит свою работу, не забывает повторять, что настоящее призвание женщины то, что предназначено самой природой — семья и материнство. А потому к выбору профессии нужно относиться крайне ответственно. И если уж вы решили, что ваша судьба — это служба в полиции, то нужно учиться терпению и, как бы странно это ни прозвучало, любви к людям. А еще в преддверии Международного женского дня Людмила Сухова хотела бы пожелать своим коллегам — представительницам прекрасной половины человечества стойкости духа и профессиональной закалки, умения отстаивать свою точку зрения и житейской мудрости. И главное — как можно чаще, насколько позволяет работа, находиться в кругу семьи, чтобы не пропускать лучших моментов.

Наталья АРДАЛИНА.



В кругу семьи.

спортинформ

Малый юбилей

В спортивном зале специальной (коррекционной) школы № 33 города Ставрополя прошел V краевой турнир по флорболу, в котором принимали участие 12 команд специальных (коррекционных) школ края.



Флорбол — это один из молодых и быстро развивающихся видов спорта, претендующих даже на участие в Олимпийских играх. И это вполне заслуженно, поскольку флорбол развивает скорость, сообразительность, точность, быстроту реакции и выносливость, воспитывает сплоченность и командный дух. Больше всего ребят привлекает непревзойденный азарт этой игры, в которую они с удовольствием играют на уроках физкультуры и спортивных часах.

Несмотря на волнение, в спортивном зале развернулась настоящая борьба. Все команды отчаянно сражались за победу.

По итогам турнира I места в своих дивизионах заняли: команда специальной (коррекционной) школы № 33 г. Ставрополя; команда специальной (коррекционной) школы-интерната № 5 с. Сенгилеевского; команда специальной (коррекционной) школы-интерната № 17 г. Светлограда.

Все команды были награждены кубками и дипломами. В перерывах между соревнованиями участникам были предложены игры по станциям, в которых они могли заработать жетоны и обменять их в магазине призов.

Ориентир на Токио

В Девенпорте состоялся австралийский этап Мировой серии по паратриатлону. Достаточно успешно в Тасмании выступила ставропольчанка Анна Бычкова.

Представительница Ставропольского центра адаптивной физической культуры и спорта замкнула квартет сильнейших в своей категории и стала шестой по итогам общего зачета.

— Это важный квалификационный старт, дающий хорошие очки, который просто невозможно было пропустить, — отметила на своей страничке в социальной сети Анна Бычкова.

Стоит также отметить, что из-за коронавируса следующие этапы Мировой серии в ОАЭ, а также чемпионат планеты в Италии отменены.

— Поэтому участие в данном этапе Мировой серии становится еще более ценным, так как рейтинговые очки, да-

ющие право выступать на Паралимпиаде, пока набирать больше негде, — резюмировала Анна Бычкова.

Напомним, что ставропольская спортсменка является одним из кандидатов на поездку в Токио, где в нынешнем году должны пройти Паралимпийские игры.

Европейское серебро

В польской столице Варшаве пошел розыгрыш открытого Кубка Европы по дзюдо среди мужчин. В соревнованиях приняло участие 407 спортсменов из 40 стран.

Сборную России в весовой категории 73 кг представлял воспитанник Ставропольского центра олимпийской подготовки дзюдо Олег Бабгоев (тренер Мухаммед Папшуов).

В этой категории было заявлено 57 спортсменов! Олег провел шесть победных схваток, но в финальном поединке с минимальным преимуществом проиграл спортсмену из Бельгии А. Имаеву и стал серебряным призером.

Счастливая Канада

В Монреале прошел канадский этап Мировой серии по прыжкам в воду.

На верхнюю ступень пьедестала почета по итогам синхронных состязаний на трехметровом трамплине поднялись ставропольские спортсмены Евгений Кузнецов и Никита Шлейхер, показав результат 421,95 балла.

Следом финишировали Дэниэл Гудфеллоу и Джек Лаугер из Великобритании (415,74 балла). Бронза досталась мексиканцам Яхелю Кастильо Уэрте и Хуану Мануэлю Селайя Эрнандесу (407,22 балла).

